

АННОТАЦИЯ К ПРОДУКТУ ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КАТАЛОГ-МОТИВАТОР ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ И ПЕДАГОГОВ «РАСТЕМ ВМЕСТЕ»

Образование взрослых в современном мире связано с поиском условий, расширяющих доступность образовательного контента для данной аудитории и адекватных способов его реализации за счет учета возрастных и психологических особенностей взрослых обучающихся. Категория «родители и педагоги» в дошкольном образовании как взрослые субъекты, имеющие профессиональные и личные запросы на повышение компетентности, нуждаются в создании нашего инновационного продукта. И родители, и педагоги образуются всю жизнь, выстраивая траектории непрерывного «роста» в вопросах профессионального взаимодействия с детьми, обучения и воспитания ребенка в семье. По итогам трехлетней инновационной работы в статусе РИП был создан каталог-мотиватор для родителей и педагогов как формат образования взрослых участников образовательного процесса в ДОО. Каталог-мотиватор для родителей и педагогов «РАСТЕМ ВМЕСТЕ» включает в себя консультации и мастер-классы (видеоформат) специалистов и воспитателей детского сада по организации образовательной деятельности и досуга в ДОО и семье в количестве 74 единиц.

Цель видеоматериалов: рост родительской и профессиональной компетентности взрослых субъектов образовательного процесса ДОО. Каталог включает систематизированный перечень видеороликов в соответствии с тематическими плейлистами, что заметно облегчает работу с образовательным контентом. Наш продукт соответствует базовым подходам, принципам и критериям, предъявляемым к образованию взрослых. Он доступен по содержанию для разных категорий взрослых участников образовательного процесса (родители и педагоги); опирается на результаты диагностики профессиональных дефицитов и родительских запросов; учитывает психологию и принципы андрогогики; имеет систематизацию (каталог); предлагает оценить себя в наращивании компетентности и в освоении новых умений и навыков обучающимся взрослым, в том числе при переходе на ФОП ДО; формирует устойчивую мотивацию у педагогов к взаимодействию с детьми и к осознанному родительству у семей; авторы видеороликов – авторитетные практики, воспитатели и специалисты ДОО, знакомые родителям и коллегам; имеет возможность обратной связи.

Отличительной чертой нашего продукта является то, что он был создан на основе диагностики профессиональных дефицитов педагогов и специалистов дошкольного образования трех районов Санкт-Петербурга в условиях перехода на ФОП ДО и диагностики родительских запросов на повышение родительской компетентности в вопросах развития, воспитания и обучения детей дошкольного возраста в рамках опытно-экспериментальной работы РИП. Таким образом, каталог-мотиватор можно рассматривать как вариант адресной помощи взрослым, с учетом выявленных профессиональных дефицитов и мотивации к саморазвитию и осознанному родительству.

Продукт соответствует стратегическим целям и задачам национальной системы образования, соответствует идеям проекта **«Образование»**: «Поддержка семей, имеющих детей», «Новые возможности для каждого», «Молодые профессионалы», «Наставничество», «Социальная активность». Он помогает решению таких задач, как внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, формирование системы непрерывного обновления работающими гражданами своих профессиональных знаний и приобретения новых навыков.

Учитывая вариативность форм организации дошкольного образования, определенных в Законе об образовании РФ, во ФГОС и ФОП ДО, обучающий видеоряд может использоваться для семейной формы дошкольного образования в качестве консультанта для работающих с детьми, как сетевой формат повышения квалификации педагогов, как вариант квазипрактики для молодых педагогов и педагогов без опыта работы, как видеонаставник для участия педагогов в профессиональных конкурсах и проектах.

Ссылка на продукт >>> [открыть ссылку](#)